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Στο διαγωνισμό «Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς» συμμετέχει και φέτος ξανά ένας εκπρόσωπος από τη χώρα

μας. Ο αιωνόβιος Τραβελιανής βελανιδιάς από το χωριό Ράνι Λουγκ είναι η υποψηφιότητα της Βουλγαρίας για το

διαγωνισμό «Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς», ο οποίος διοργανώνεται από το 2011. Η ψηφοφορία θα διεξαχθεί

από 1 Φεβρουαρίου έως 28 Φεβρουαρίου 2019. Τα αποτελέσματα θα ανακοινωθούν στην τελετή απονομής των

βραβείων του διαγωνισμού, η οποία θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες στις 19 Μαρτίου 2019.
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Η Τραβελιανή βελανιδιά στο χωριό των βαλτών – Η υποψηφιότητα της Βουλγαρίας για το διαγωνισμό

«Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς» 2019

Η εντυπωσιακή Τραβελιανή βελανιδιά* υψώνεται κοντά στον ναό του «Αγίου Νικολάου». Είναι το περήφανο

των ντόπιων και δημιουργεί μια απίστευτη ατμόσφαιρα δίπλα στον ναό, ο οποίος χρονολογείται από τον 15ο

αιώνα. Το πρώτο μοναστηριακό σχολείο του χωριού ιδρύθηκε εκεί το 1859. Η περιοχή του Τραν είναι γνωστή για

τη διατήρηση πολλών παλιών ονομάτων των οικισμών της. Το «Ράνι Λουγκ» είναι ένα από αυτά – το «λουγκ»

σημαίνει «βάλτος, υγρό λιβάδι» και μας πληροφορεί για τα χαρακτηριστικά εδάφη της περιοχής την εποχή που

ιδρύθηκε και ονομάστηκε το χωριό.

 

Ο διαγωνισμός «Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς»

Σκοπός του διαγωνισμού είναι να τραβήξει την προσοχή σε ενδιαφέροντα παλιά δέντρα ως σημαντικό φυσικό

και πολιτιστικό κεφάλαιο που πρέπει να εκτιμούμε και να διατηρούμε. Σε αντίθεση με άλλους διαγωνισμούς, για

το «Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς» δεν είναι σημαντική η ομορφιά, το μέγεθος ή η ηλικία, αλλά η ιστορία και η

σύνδεση με τους ανθρώπους. Στόχος είναι να βρεθούν δέντρα που έχουν γίνει μέρος της κοινότητας. Οι

διοργανωτές πιστεύουν ότι το ζήτημα της προστασίας των δέντρων ως φορέων του τοπικού πνεύματος πρέπει

να γίνει αντικείμενο διεθνούς διαλόγου.

Ο διαγωνισμός «Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς» διοργανώθηκε για πρώτη φορά το 2011 ως συνέχεια του

δημοφιλούς διαγωνισμού «Δέντρο της Χρονιάς», ο οποίος διοργανώνεται στην Τσεχική Δημοκρατία από το

ίδρυμα «Εταιρική Σχέση» εδώ και πολλά χρόνια. Ο ευρωπαϊκός διαγωνισμός είναι ο τελικός γύρος, στον οποίο

συμμετέχουν οι νικητές των εθνικών διαγωνισμών.

 

Ψηφοφορία

Η διαδικτυακή ψηφοφορία συνεχίζεται μέχρι τα μεσάνυχτα της 28ης Φεβρουαρίου, και ο νικητής θα ανακοινωθεί

σε επίσημη τελετή στις Βρυξέλλες στις 19 Μαρτίου. Στο διαγωνισμό συμμετέχουν 15 δέντρα από 16

διαφορετικές χώρες. Κατά την τελευταία εβδομάδα (από 22 έως 28 Φεβρουαρίου) η ψηφοφορία θα είναι κρυφή

και τα αποτελέσματα δεν θα είναι ορατά στις ιστοσελίδες. Προκειμένου να αποφευχθεί ένα καθαρά εθνικό

στοιχείο, οι συμμετέχοντες στην ψηφοφορία πρέπει να επιλέξουν δύο υποψηφιότητες – εκτός από το δικό τους

εθνικό δέντρο, μπορούν επίσης να ψηφίσουν και ένα άλλο της επιλογής τους.
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Η Βουλγαρία συμμετέχει για τέταρτη φορά με την αιωνόβια Τραβελιανή βελανιδιά από το χωριό Ράνι Λουγκ στο

διαγωνισμό «Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς». Το 2014 ο Παλιός Φτελιάς στο Σλίβεν αναδείχθηκε νικητής στο

διαγωνισμό.

Μπορείτε να ψηφίσετε για το «Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς 2019» ΕΔΩ

 

*Η Τραβελιανή βελανιδιά (Quercus cerris) είναι ένα πλατύφυλλο φυλλοβόλο δέντρο με ισχυρά ανεπτυγμένο

ριζικό σύστημα που διεισδύει βαθιά στο έδαφος. Η Τραβελιανή βελανιδιά είναι σχετικά απαιτητική όσον αφορά τις

περιβαλλοντικές συνθήκες, ανέχεται τόσο υψηλές όσο και χαμηλές θερμοκρασίες. Υπό εξαιρετικά χαμηλές

θερμοκρασίες, ωστόσο, το κρύο μπορεί να προκαλέσει «παγετούσες ρωγμές» – πάγωμα του νερού στους ιστούς

και σχηματισμό ρωγμών στον κορμό, μέσω των οποίων στη συνέχεια διεισδύουν παθογόνοι οργανισμοί.

Μεγαλώνει σε σχεδόν κάθε τύπο εδάφους, αλλά αναπτύσσεται καλύτερα σε γκρι δασικά εδάφη και κανελαίχρωνα

δασικά εδάφη. Η Τραβελιανή βελανιδιά είναι είδος ανθεκτικό στην ξηρασία και ευδοκιμεί σε πιο ξηρές και θερμές

συνθήκες.

Η Τραβελιανή βελανιδιά φτάνει σε ύψος έως 30 – 35 μέτρα. Ο φλοιός της, γκρι χρώματος, αναγνωρίζεται από την

αισθητά πιο τραχιά ρωγμάτωσή του (σε σύγκριση, για παράδειγμα, με την Quercus robur). Τα φύλλα της

Τραβελιανής βελανιδιάς είναι απλά και επιμήκη, χωρισμένα σε 6 – 12 πλευρικούς λοβούς.
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